

OPONENSKÝ POSUDEK

Název práce: Rok 1968 ve vzpomínkách občanů okresu Cheb

Autor: Štěpán Strejček

Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Marie Fritzová, Ph.D.

1. Cíle práce: Autor si vymezil tři základní cíle: seznámit čtenáře, jak pracuje s metodou orální historie ve své práci, přiblížit události roku 1968 a analyzovat průběh vpádu vojsk Varšavské smlouvy na území Chebska – pomocí výzkumu v místním archivu a pomocí narativních rozhovorů – cíle byly víceméně naplněny.

2. Obsahové zpracování: Práce je dílem komparačním, vědecký rozměr jí dodává práce s rozhovory, tj. práce s metodou „oral history“ a výzkum ve Státním okresním archivu Cheb.

3. Formální úprava, jazykový projev, přílohy: Práce odpovídá standardům vysokoškolské kvalifikační práce, projev autor je na dobré úrovni, občas se objevují gramatické nedostatky a celá řada překlepů. Autor správně cituje internetové i jiné zdroje. V obecném měřítku je pramenná základna, ze které bakalářská práce vychází dosti úzká, na druhou stranu autor pracuje i s primárními prameny, tj. s rozhovory a archivními materiály, což jistě přidává práci na kvalitě.

4. Stručný komentář hodnotitele:

Předkládaná bakalářská práce jako celek působí solidně a naplňuje stanovené cíle. Nicméně k obecnému vývoji roku 1968 mohl autor čerpat z daleko širší pramenné základny.

Práce je rozdělena do tří částí – metodologické, teoretické a výzkumné. První část je věnována metodě „oral history“ a tomu, jak s ní autor pracuje. Druhá část je věnována obecně popisu průběhu historických událostí v roce 1968 a osobnosti Alexandra Dubčeka. Osobně tuto kapitolu shledávám jako nejpovrchnější a nejméně propracovanou. Poslední část, která se zaměřuje přímo na průběh vpádu vojsk Varšavské smlouvy v okrese Cheb pokládám za zdařilou, a především kvůli této kapitole, a tomu že autor odborně využil metodu orální historie, shledávám tuto práci jako přínosnou. Závěr práce by mohl být hutnější a Resumé obsáhlejší, nicméně beru na vědomí, že se jedná o bakalářskou práci a z tohoto důvodu tento rozsah shledávám za dostatečný.

5. Otázky: Jakým způsobem jste oslovoval informátory? Jak obecně hodnotíte svoji práci s metodou orální historie?

Navržená známka: Výborně.

Vypracováno: V Plzni 11. 7. 2019

Podpis: Marie Fritzová

SHODA S ORIGINÁLEM

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta pedagogická
Katedra historie